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Harasmsa Jlenckaga

Vreepxkaenue. Yucio cos(2m/n) npejacrasumo B Buje a + /b, rae a,b € Q Toraa u TOILKO
torja, Korga n € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.

JIemma 1. Ilpu n > 2 cymecrByer Takoil Henpuoaumblii Hag Q muOrownen T),(x) ¢ parmo-

2T\ __
HaJIbHLIMI Kodbdunuenramu crenenn ¢(n)/2, aro T, (cos( n)) = 0.

HokazarenbcTBo. Pacemorpum aucio g, = cos(27/n)+isin(27/n), 10 ecTh KOPEHb N CTENEHN
u3 eunuipl. O6o3HadnM depes $,(x) MHOroWwIeH ¢ panuoHaIbHBIMI KOI(MDhUIMEHTAMI HANMEHb-
1eil CTereHu, Jijis KOTOPOro &, sBJIAeTCs KOpHeM. 1 Oyiy Mob30BaThCs CIEIYIONNM Y TBEPIK Ie-
nnenm: deg ®,(z) = ¢(n), a Takxke aro @,(z) = 29, (1), 10 ectb urO M7 MOGOro N € N
110CJIeI0BATE/ILHOCTE Kodbdunnentos P, (r) cuvmmerpudyna (Takue MHOIOYIEHBI HA3BIBAIOT BO3-
BPaTHbBIMH ).

[Iycrs n > 2. Torga p(n) 4éTHO, Tak Kak k B3aUMHO IPOCTO € M TOLJA U TOJBKO TOTJA, KOIJIa
n — k B3auMHO TpocTo ¢ n, u mag derabix n HOA(n/2;n) = n/2 > 1, uro 3amaér pasbuenne
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qucell, BBAMMHO IIPOCTBIX ¢ 1 Ha napbl. Takxe cos(2m/n) = 5(en +&5) = 5(n + 2-). Pacemorpum

muorowiet T,,(z) takoit, aro T, (3 (z+ 1)) = @, (2)/2#"/2. Takyio 3amMeHy MOXKHO CieJIaTh B CHILY
CHMMETPUYHOCTH HOCJIeI0BATEILHOCTH KO3 dHImenToB n toro ¢gaxra, uro x 4+ y* mpn y = i
BBIPAXKAETCs ¢ PAIMOHAIbHBIME Kodd duimenTamu yepe3 x+y = 2t u xy = 1 110 OCHOBHOIT Teopeme
O CUMMETPUYECKUX MHOrowIeHaX. [ToKaxKkeM, 9T0O JaHHbIi MHOTOWIEH HCKOMBIL.

T, (z) wenpusogum Hag Q, tak kak ecim Tp,(x) = P(z)Q(x), rue P(x),Q(x) € Q[z], a rakxe
deg P =k < ¢(n)/2 = deg T, To @, (x) = 2?M2T, (A (z+ 1)) = 2" P(3(x + 1)) - ¢/ 2k Q(L (2 +
1)) = R(z) - S(z) ans mekoropbix mMuorodsienos R, S ¢ panponanbHbivMu KodbduimenTamu, aro
nporuBopednT Henpupogumoct Hag Q @, (x). Torga Mbl mocrpouu HenpusognMblil Hag Q MmHO-
rowren T,,(x) crenenu ¢(n)/2, y koroporo cos(2m/n) — kopenb. Y10 u TpeboOBaIOCH 10KA3aTh.

JIemma 2. Eciu o(n) < 4, to n € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.

HoxkazareabcrBo. Kak ussectro, p(n) = [[,, ,ep(p — 1)p»™=1 rre v,(n) - crenennb BXoOXK-
JieHust mpoctoro p B n. Ecin ¢(n) < 4, To n He mMeeT npocThixX Jeauresteii 6osbire 5. Ecin 5|n, To
e(n) =2 5—1=4, re.y p(n) HET UHBIX OTJIMIHBIX OT 1 Jgemureneii, 3uaant, n € {5;10}. v3(n) < 1,
unade p(n) = 6. 1p(n) < 3, unade p(n) > 8. Torga Bce n Takme, 410 p(n) < 4 u 5 { n exar B
muokecTBe {1;2;3;4;6;8;12;24;48}. (1) =1, p(2) =1, ¢(3) =2, p(4) =2, ¢(5) =4, ¢(6) = 2,
©(8) =4, p(12) =4, p(24) = 8, p(48) = 16. Buzno, aro mogxongar Bce n, kpome 24 u 48. Takum
00pa30M, UTOrOBOE MHOYKECTBO Uncesl, GyHKIWs Dilepa 0T KOTOPBIX He MPEBOCXOMUT 4 — 910
{1;2;3;4;5;6;8;10; 12}. 3uauur, Jemma J0Ka3aHA.

JloKka3aTeabCTBO OCHOBHOI'O YTBEPXK/IE€HUSI.

Ecaun n = 1, to cos(2m/n) = cos2m = 1, a eciiu n = 2, 10 cos(2w/n) = cosm = —1. Takum
obpa3oM, TojiydaeM, 91o n = 1, 2 MOIXOIIT.

Temeps pacemorpuM cirydait n > 2. Iyers cos(2m/n) = a = Vb, tie a,b € Q. Pacemorpuu
mrorounen f(z) = (z —a — Vb)(x —a + Vb) = (z —a)> — b € Q[z]. Torna 3amermm, =TO
f(cos(2m/n)) = 0; no memme 1 T, (cos(2m/n)) = 0. Takum 06pazom, Mbl HAIIIN JBa MHOTOUICHA
ual Q, y Koropbix ecTh obmit Koperb. Ho B TARKOM CJIy™ae MBI TIOIYaeM, {TO Y HUX eCTh HO/,



uaj Q crenenu Boime 0. Torma tak kak T, (r) wenpusogum, T, (z) neur f(z), ciaegoBaTebHO
o(n)/2 = degT,(x) < deg f(x) = 2. Uroro mbr mosydaem, uto ¢(n) < 4. Bepro u obparnoe:

ecn o(n) < 4, 1o Tak Kak T,,(r) — MHOTrOWIEH CTelleHN He BBINIE BTOPOii, TO BCE €ro KOPHH —

KBaJ[paTHYIHbIe Uppalmonaibuoctu (eciau T, = ax + b, TO KOpeHb — —2, aecu T, = ax?® +bx +c
2 _

upu a # 0, TO KOpHE UMEIOT BT —% +4/8 4a‘§“0). Ho mo nemme 2 MHOXKeCTBO BceX TaKUX 1 —

{1;2;3;4;5;6;8;10;12}. Tem cambiM, MbI JTOKA3AJH HAIIIE UCXOIHOE YTBEPIKJICHUE.



